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Unidade Nacional oyé! 
Paz oyé! 
Cultura moçambicana oyé! 
Criança Moçambicana oyé! 
 
Muito obrigada…! 

 

Excelentíssimo Senhor Secretário Permanente da 

Cidade de Maputo; 

Senhores Membros do Governo da Cidade;  

Senhora Vereadora do Distrito Municipal KaMavota;  

Senhores Fazedores das Artes e Cultura; 

Distintos Funcionários; 

Caros alunos; 

Distintos Convidados; 

Minhas Senhoras; 

Meus Senhores! 

 

Em nome do Governo da Cidade e em meu nome próprio 

gostaríamos de saudar a todos participantes desta 

cerimónia de lançamento do projecto cultura itinerante 

do Governo da Cidade de Maputo. 
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Este projecto enquadra – se: 

 Por um lado, no cumprimento do Plano Quinquenal do 

Governo 2015 – 2019, que entre vários assuntos 

destaca a unidade nacional como fundamento, vector 

e elemento aglutinador de todos os moçambicanos.  

 

 E, por outro lado, nas celebrações dos 40 anos da 

nossa Independência Nacional, que se celebra a 25 de 

Junho e que culminará com um grande movimento de 

recepção da tocha da chama da unidade nacional na 

Cidade de Maputo. 

 

A escolha desta data, 16 de Junho, para o lançamento do 

projecto tem um significado muito especial para as 

crianças africanas, à quem desde já peço uma salva de 

palmas a todas elas, em particular as da Cidade de Maputo 

– vocês são as flores que nunca murcham. 

 

Distintos presentes; 

Minhas Senhoras e meus senhores; 

 

O que é que pretendemos com este projecto? 

 promover os valores de auto – estima, do espírito 

patriótico, da amizade, de solidariedade, da inclusão, 
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de respeito mútuo, da tolerância, convivência pacífica 

e valorização contínua da diversidade cultural.   

 

 Ocupar de forma sã as nossas crianças, adolecentes e 

jovens nos tempos livres, através de realização de 

actividades extra-curriculares que, certamente, 

despertará interesses não só de conteúdo cintífico, 

como também cultural.  

 

Com o lançamento deste projecto, vamos promover e expor 

as nossas artes e cultura, exibir filmes, documentários 

relacionados com a nossa história, com enfoque para 

assuntos ligados aos 40 anos da independência.  

 

Por isso, não poderia falar deste projecto sem no entanto 

mencionar os homens incotornáveis da arte moçambicana, 

os colaboradores do Governo da Cidade de Maputo na 

materialização dese projecto: 

 Sr. Gabriel Mondlane, Secretário Geral da AMOCINE 

(Associação  Moçambicana de Cineastas), o homem 

incontornável do cinema moçambicano; 

 

 O artista plastico Luís Sengo, a quem chamamos 

professor que com um papel e tinta transforma os 

sonhos em realidade. 
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A essas duas figuras, vai um agradecimento especial pela 

vossa dedicação na materialização do projecto e, desde já, 

peço uma salva de palmas. 

 

Distintos Professores e alunos! 

 

A materialização deste projecto só será possível com o 

vosso envolvimento e sei que estão inteiramente 

comprometidos com ele, pelo facto, agradeço o vosso 

envolvimento e apelo a sua manutenção. 

 

Caros presentes!  

Minhas Senhoras!  

Meus Senhores! 

 

É importante termos em mente que este não é um projecto 

de campanha, mas sim de continuidade e implementação 

anual.  

 

Com a sua implementação, pretendemos abranger demais 

áreas de promoção cultural, como sejam, a dança, o teatro, 

a literatura, o desporto, entre outras. 
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Este acto afigura-se mero pontapé de saída que no 

presente momento, até ao dia 07 de Julho próximo irá 

abranger todas as 29 Escolas do Distrito Municipal 

KaMavota e, certamente, seguirá a todos os distritos. 

 

Este vasto movimento artístico - cultural que hoje 

procedemos ao lançamento ao nível da Cidade de Maputo 

consubstancia o pensamento do saudoso Presidente 

Samora Machel que dizia: ``a cultura é o que nos resta 

quando perdemos tudo``. Este pensamento reforça a 

nossa ideia de colocar a cidade de Maputo na rota da 

promoção e valorização cultural.  

 

Por isso, uma vez mais, exortamos aos alunos, pais e 

encarregados de educação, professores, os fazedores da 

arte e cultura, a sociedade civil e todas forças vivas para 

que abracem e vivam este momento de promoção da nossa 

cultura – a Cultura Intinerante da Cidade de Maputo. 

 

É neste quadro que o Governo da Cidade manifesta a sua 

inteira prontidão para promover e dar a conhecer este 

movimento cultural que hoje inicia aqui na Escola 

Secundária Força do Povo. 
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Como sabeis, é na escola onde podemos desenvolver as 

potencialidades e reforçar as acções de educação cívica e 

patriótica dos alunos, contribuindo assim, para o 

fortalecimento da nossa história, identidade e cultura.  

 

Apelamos ao envolvimento de todos porque a partir de hoje 

em diante seguir-se-ão, ao nível das Escolas do Distrito 

Municipal KaMavota várias actividades culturais, exibição 

de filmes, realização de exposições e pintura livre feitas 

pelos nossos petizes, entre outros:  

 

Estas e outras actividades incutidas nos nossos alunos 

contribuirão para que estes reforcem o seu espírito de 

cidadania, patriotismo e valorização da nossa identidade e 

quiçá o despertar do Dom dos nossos alunos para as belas 

artes. 

 

Façamos da cultura intinerante da cidade uma causa de 

todos e de cada um de nós.  

 

Aliemos este momento a celebração dos 40 anos da nossa 

independência, no dia 25 de Junho do ano em curso, e das 

festividades da recepção da tocha da chama da unidade ao 

nível da nossa cidade no dia 23. Apelamos deste já o 
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envolvimento de todos neste grande movimento de reforço 

da nossa unidade nacional. 

 

Com estas palavras, temos a honra de declarar lançado o 

projecto “Cultura Itinerante” do Governo da Cidade de 

Maputo. 

 

Muito Obrigada! 


